



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

Nr.: 10163/03.01.2024
Către: JUDEȚUL MARAMUREȘ, cu sediul în municipiul Baia Mare, str. Gheorghe Șincai, nr.46, jud. Maramureș
În atenția: Domnului Președinte Ionel Ovidiu Bogdan
Spre știință: A.N Apele Române - A.B.A Someș –Tisa, A.N.A.N.P. – Serviciul Teritorial Maramureș
Referitor la: Îndrumar evaluarea impactului asupra mediului

Stimate doamne/stimați domni,

Urmare a adresei dumneavoastră, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș cu nr.10163 din 28.09.2022 și a completărilor ulterioare, prin care solicitați acordul de mediu pentru proiectul „**CONSTRUIRE VARIANTA DE OCOLIRE BAIA MARE**”, propus a fi amplasat în municipiul Baia Mare, orașele Baia Sprie și Tăuții Măgherauș, comunele Cicârlău, Recea, Groși, Dumbrăvița și Șișești, județul Maramureș, vă comunicăm că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și în urma parcurgerii de către Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș a **Etapei de definire a domeniului evaluării**, pentru continuarea procedurii de reglementare este necesar să se realizeze raportul privind impactul asupra mediului, al cărui conținut-cadru trebuie să respecte anexa nr.4 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.

Aspectele care vor fi dezvoltate în Raportul privind impactul asupra mediului vor ține cont de faptul că:

- Proiectul propus **intră sub incidența Legii nr. 292/2018** privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului fiind încadrat în Anexa nr. 2, la punctul 10.e) construcția drumurilor, porturilor și instalațiilor portuare, inclusiv a porturilor de pescuit altele decât cele prevăzute în anexa nr.1;
- Proiectul propus **intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007** privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul proiectului se află în vecinătatea sitului de importanță comunitară ROSCI0436 Someșul Inferior și parțial în interiorul sitului de importanță comunitară ROSCI0302 Bozânta;
- Proiectul propus **intră sub incidența prevederilor art.48 și 54** din Legea apelor nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare;



Problemele principale care trebuie abordate în raportul privind impactul asupra mediului, se constituie în prezentul **ÎNDRUMAR**, dar nu exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informații suplimentare, respectiv:

- Descrierea proiectului – amplasamentul proiectului, caracteristicile fizice ale întregului proiect, lucrările de demolare necesare (număr clădiri demolate), cantități deșeuri rezultate/mod de gestionare, precum și cerințele privind utilizarea terenurilor în cursul fazelor de construire și funcționare, estimarea cantităților de deșeuri și a emisiilor preconizate (poluarea apei, aerului, solului și subsolului, zgomot, vibrații etc.);
- Caracteristicile fizice ale întregului proiect, descrierea traseului și a lucrărilor proiectate, prezentarea cerințelor privind utilizarea terenurilor în perioada execuției lucrărilor (suprafețe ocupate permanent / temporar de proiect, folosința actuală și cea planificată a terenurilor afectate de proiect);
- Descrierea alternativelor studiate: alternativa zero (nerealizarea proiectului), alternative de amplasament și alternative constructive. Prezentarea criteriilor utilizate pentru analizarea alternativelor, compararea efectelor acestora asupra mediului și indicarea principalelor motive pentru selectarea variantei propuse;
- Descrierea aspectelor relevante ale stării actuale a mediului (scenariul de bază) și a evoluției probabile în cazul în care proiectul nu este implementat;
- Descrierea factorilor susceptibili de a fi afectați de proiect: populația și sănătatea umană, biodiversitatea – fauna și flora, terenurile - ocuparea terenurilor, solul – materia organică, eroziunea, tasarea, impermeabilizarea, apa – poluarea pânzei freatice, aerul, clima – emisiile de gaze cu efect de seră, inclusiv un studiu de dispersie, bunurile materiale, peisajul și interacțiunea dintre acestea;
- Descrierea efectelor semnificative pe care proiectul le poate avea asupra mediului: construirea și existența proiectului, utilizarea resurselor naturale, în special a terenurilor, a solului, apei și biodiversității, emisia de poluanți, zgomot, vibrații, riscurile pentru sănătatea umană sau pentru mediu – de exemplu din cauza unor accidente, cumulara efectelor cu cele ale altor proiecte existente, impactul proiectului asupra climei, vulnerabilitatea proiectului la schimbările climatice, tehnologiile și substanțele folosite și descrierea efectelor negative semnificative probabile asupra populației și sănătății umane, biodiversității, terenurilor, solurilor, apei, aerului și climei, bunurilor materiale și peisajului, efectele lor directe și indirecte, secundare, cumulative, transfrontaliere, pe termen scurt, mediu și lung, permanente și temporare, pozitive și negative ale proiectului;
- Descrierea metodelor de prognoză utilizate pentru identificarea și evaluarea efectelor semnificative asupra mediului;
- Descrierea măsurilor avute în vedere pentru evitarea, prevenirea, reducerea sau compensarea oricăror efecte negative semnificative asupra mediului;
- Descrierea efectelor negative semnificative preconizate ale proiectului asupra mediului;
- Planul de monitorizare propus (prezentarea metodei de monitorizare utilizate, a punctelor de monitorizare, a parametrilor monitorizați și a frecvenței monitorizării) atât pentru perioada de construcție, cât și pentru perioada de operare;
- Un rezumat netehnic al informațiilor furnizate;



- O listă de referință care să detalieze sursele utilizate pentru descrierile și evaluările incluse în raport;

Raportul privind impactul asupra mediului va ține cont și de observațiile publicului interesat pe care le atașăm prezentei.

Conform Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, **Art. 12. - (9) Experții atestați declară în scris că nu au un interes personal în implementarea/dezvoltarea proiectului de investiții aflat în procedura de evaluare a impactului asupra mediului.**

Raportul privind impactul asupra mediului se va depune la APM Maramureș pe suport de hârtie și în format electronic, însoțit de dovada depunerii acestuia și la autoritatea competentă de gospodărire a apelor.

Odată cu depunerea raportului privind impactul asupra mediului se va prezenta:

- **dovada plății tarifului aferent etapei de analiză a calității raportului privind impactul asupra mediului, în cuantum de 2000 lei**, în conformitate cu prevederile *OM nr. 1108/2007 privind aprobarea Nomenclatorului lucrărilor și serviciilor care se prestează de către autoritățile publice pentru protecția mediului în regim de tarification și cuantumul tarifelor aferente acestora*, cu modificările ulterioare;

- **dovada atestării experților de către comisia de atestare, care funcționează în cadrul asociației profesionale din domeniul protecției mediului, recunoscută la nivel național;**

- **dovada depunerii Raportul privind impactul asupra mediului la autoritatea competentă de gospodărire a apelor.**


Responsabilitatea privind corectitudinea informațiilor furnizate în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului aparține titularului proiectului, iar responsabilitatea privind calitatea informațiilor/studiilor/rapoartelor aparține experților atestați.

De asemenea, vă comunicăm că, potrivit art. 43. alin. 1 din Anexa nr. 5 a Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului „În cazul în care titularul proiectului nu pune la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului toate informațiile solicitate în orice moment al procedurii în termenul stabilit de autoritate sau în cel mult 2 ani de la data solicitării acestora, solicitarea se respinge”.

Cu deosebită considerație,

Director Executiv,
dr. ing. Emilia TALPOS



Nume și Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Verificat: Mirela PETRENCIUC	Șef Serviciu AAA	03.01.2024	
Întocmit: Daniel NICULA	Consilier Superior AAA	03.01.2024	

